



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

新华社北京11月13日电 11月13日 秘鲁进行国事访问。上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 市委人大工作会议暨庆祝邵阳市人民代表大会成立70周年大会召开 推动新时代人大工作高质量发展 为现代化建设提供坚实法治保障

### 严华讲话 程蓓主持 周迎春出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 11月13日上午,市委人大工作会议暨庆祝邵阳市人民代表大会成立70周年大会召开。市委书记严华出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想及在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,认真落实中央和省市委人大工作会议精神,履职尽责、担当作为,推动新时代全市人大工作高质量发展,为邵阳高质量发展和现代化建设提供坚实法治保障。市委副书记、代市长程蓓主持,市人大常委会主任周迎春出席。

会议指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。全市各级各部门要认真学习贯彻,并将之与学习贯彻党的二十届三中全会精神及习近平法治思想结合起来,与贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,以开创全市人大工作新局面的实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。

会议指出,70年来特别是党的十八大以来,全市各级人大及其常委会紧紧围绕中心大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,为全市经济社会发展和民主法治建设作出了重要贡献。立足新征程,全市各级人大要聚焦服务中心大局,更好把人民代表大会制度优势转化为发展优势和治理效能,以高效能履职服务高质量发展,充分彰显新时代人大工作新担当新作为。

会议强调,要全面提高地方立法质量,坚持科学立法、民主立法、依法立法,加快“小快灵”“小切口”立法力度,推动出台一批改革急需、群众期盼的立法项目,确保重大改革于法有据。要着力增强人大监督实效,发挥好人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,推动人大监督与党内监督、监察监督、司法监督有效贯通,做到正确监督、有效监督、依法监督。要科学规范做好决定和任免工作,认真落实中央和省市委有关制度规范,坚持党管干部与人大依法选举任免干部相统一。要深化拓展“两个联系”,畅通民意反映渠道,尊重群众首创精神,践行全过程人民民主,加强代表工作能力建设。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,广泛汇聚做好新时代人大工作的强大合力。全市各级党委要发挥总揽全局、协调各方的作用,把人大工作纳入整体工作布局,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督。全市各级人大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧锚定“四个机关”定位要求,切实加强人大机关和干部队伍建设,不断提高新时代人大工作质量和水平。各级人大代表要站稳政治立场,履行政治责任,模范遵守宪法法律,更好倾听民声、汇聚民智、回应关切,当好党和政府联系人民群众的桥梁纽带。

市委常委,市人大常委会主任会议(党组)成员,副市长,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,曾担任市人大常委会领导职务的部分老同志,市直有关部门负责同志,市人大常委会组成人员,部分在邵全国人大代表和省市人大代表,县(市区)委负责同志、县(市区)人大常委会主任等参加会议。市人大常委会、市政府、市纪委监委、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志发言。

## 程蓓在市政府第五次全体(扩大)会议上强调

### 紧盯目标全力冲刺 努力完成全年任务

邵阳日报讯(记者 朱杰) 11月12日上午,市政府召开第五次全体(扩大)会议。市委副书记、代市长程蓓强调,要深入贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,上下同心推动省委十二届七次全会、省政府第五次全会和市委十二届八次全会工作部署落实落地。要紧盯目标,全力承接政策利好,全力稳增长、扩内需,以“冲刺”状态,决战四季度、决胜全年度,努力完成全年经济社会发展目标任务。

市领导龚红果、仇珂静、晏丽君、胡小刚、贺源,市政府秘书长陈秋良参加。今年以来,全市上下锚定“三高四新”美好蓝图,有效落实稳经济一揽子政策,坚持“十个统筹”,扎实推进“八大行动”,全市经济运行总体平稳、稳中有进、进中向好。

会议强调,要把准当前形势,主动作为

为抓机遇。善于在把握经济底层逻辑的深刻变化中抢抓机遇,通过不断优化结构,加快构建“实体经济+科技创新+现代金融”新的发展模式;通过强化科技创新,推进动能转换,加快培育和发展新质生产力;通过全面深化改革,优化营商环境,加快释放改革效能。善于在把握当前经济发展的阶段性特征中抢抓机遇,努力放大增量和存量政策的叠加效应,积极促进政府引导和市场跟进相结合,有序推动信心短期提振向长期回暖转化,乘势而上,推动发展。善于在把握国家宏观政策的重大利好中抢抓机遇,聚焦“两重”“两新”加力举措、“两个1000亿”加量资金等“大政策”,做好配套准备和承接,规避防范“大风险”,努力实现“大发展”。

会议要求,要锚定全年目标,全力冲刺勇争先。严格对照任务要求,聚焦重点工作促提升、重点行业挖潜力、重点

地区增贡献,加快补短板扬优势,全力冲刺、争先进位。聚焦项目建设,以更实举措、更优作风,切实提高项目前期谋划的深度,加快项目审批服务的进度,强化要素保障的调度,加大重点项目推进的力度,大抓落实扩投资,做大实体强支撑。聚焦“八大行动”、“五好”园区建设、重点民生实事、重大改革事项、安全生产等重点工作,靶向攻坚、跟踪问效,确保交好账、防风险、守底线,以实干实绩交出满意答卷。

会议要求,要谋划明年工作,承前启后开好局。把握大局大势,紧跟国省要求、发展趋势,科学制定2025年经济社会发展主要目标 and 经济指标,纲举目张推动经济社会发展。勇于抬高坐标,紧扣高质量发展主线,聚焦产业升级、基础建设、科技创新、民生保障等方面,谋划好重大项目,铺排好重点工作。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 破冰 破局 破题

#### ——访市生态环境局党组书记、局长陈名洋

邵阳日报记者 刘波 通讯员 王典红

“党的二十届三中全会对深化生态文明体制改革作出重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设一以贯之的高度重视,充分彰显了我们党坚定不移走生态优先、绿色低碳高质量发展道路的意志和决心。全市生态环境系统干部职工要把思想和行动统一到全会精神上来,聚焦建设美丽中国,勇于担当、笃行实干,为推进人与自然和谐共生的中国式现代化汇聚强大合力,贡献更多智慧和力量。”11月12日,市生态环境局党组书记、局长陈名洋在接受采访时如是说。

陈名洋表示,下一步,要深刻把握全会精髓,推进生态文明体制改革。要按照全会部署,矢志不渝深化生态文明体制改革,健全生态环境治理体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面建设美丽邵阳。严格落实邵阳市“三线一单”生态环境分区管控方案,推进规划环评、项目环评与“三线一单”成果衔接,落实生态环境空间管控体系,配合做好“三线一单”成果动态更新,把好建设项目环境准入关;落实好自然保护区划调整和湖南国家南山公园试点和生态文明示范区建设,充分挖掘邵阳绿色潜能;认真做好生态环境垂直改革后半篇文章,深化推进监测执法改革,进一步推进基层环保体制机制建设。

聚焦主业主责,整体提升生态环境质量。紧盯“改善环境质量”这一核心,确保实现区域环境质量稳定向好,污染防治攻坚战“提效达标、提档进位”。一是打好蓝天保卫战。盯牢大气污染防治特护期这个关键,强化专项整治,抓好露天焚烧、禁燃禁炮、汽车尾气、工地扬尘、餐饮油烟、砖瓦行业等九大攻坚行动,不断提升环境空气质量,完成省定考核目标,力争全市域稳定达到国家空气质量二级标准。二是打好碧水保卫战。坚持水环境、水资源、水生态“三水统筹”,打好重点流域、重点区域、重点污染、饮用水水源地保护和城市黑臭水体治理攻坚战,确保水环境质量稳定在92%以上,52个国省断面水质保持Ⅱ类水质。三是打好净土保卫战。抓好用途变更为“一住两公”的建设用地调查防控工作,督促完成优先监管地块风险管控工作任务,确保重点建设用地安全率保持100%,受污染耕地安全利用率保持92%以上。四是打好突出环境问题整改战。聚焦中央、省级督察交办问题、群众反映突出问题,采取超常手段,在思维观念上“破冰”,在堵点难点上“破局”,在协同发力上“破题”,驰而不息抓好问题整改落实,确保中央、省级环保督察反馈问题高质量高效完成。

(下转7版)



湖南省松龄堂位于素有南国药都之称的邵东市廉桥镇,主要从事中药饮片加工销售以及农副产品收购销售等业务。该公司积极创新营销方式,产品不仅畅销国内,还远销至东南亚、港澳台等10多个国家和地区,预计2024年电商销量可达4亿元。图为该公司自动化生产线。

邵阳日报记者 申兴刚 摄